

# 美伊将对话 只谈伊拉克

美方称会谈不会涉及伊朗核计划

新华社上午电 在伊拉克问题国际会议期间，之前呼声较高的美国伊朗高官会谈没有如愿举行。13日，双方终于应允展开面对面对话，地点设在巴格达，议题围绕伊拉克，至于具体时间和代表团级别可能将于18日公开。

美国国家安全委员会发言人约翰德罗当天证实，美国和伊朗将在

新华社上午电 与“基地”组织有关的伊拉克反美武装“伊拉克伊斯兰国”13日发表声明，认领12日在马哈茂迪耶袭击美军事件，并称俘获美军士兵。

“伊拉克伊斯兰国”13日在网上发布声明，声称对这起袭击负责，并说自己手中有美军士兵。它并未指明俘获美军士兵的人数，也没提供证据支持其声明，只是宣称稍后将提供相关细节。

美军至今尚未确定袭击事件究竟是谁所为，也并未否定“伊拉克伊斯兰国”的声明。美军已投入约4000名士兵，在马哈茂迪耶周边地区展开大规模搜捕行动，以找到失踪士兵。

“伊拉克伊斯兰国”成立于2006年，由“基地”组织伊拉克分支和其他7个武装组织组成。《星期日泰晤士报》13日援引美国情报机构的分析说，这个组织正试图长期控制伊拉克中部和西部的一些地区，准备一旦驻伊外国军队撤离后，便将这些地区从库尔德人和什叶派阿拉伯人占多数的伊拉克分离出去，在伊拉克建立一个恐怖主义“国中国”。

未来数周内举行对话，讨论伊拉克安全问题，美国驻伊拉克大使克罗克将作为美方代表。“这并非关于美国和伊朗，而是关于伊拉克。”约翰德罗说，“这有关伊朗对伊拉克政策发挥建设性作用的问题。”

他还说，这一对话的内容仅限于伊拉克安全问题，而不会涉及诸如伊朗核计划这样的问题。

与此同时，伊朗外交部发言人侯赛尼13日也说，伊朗政府同意与美国讨论伊拉克安全问题。“伊朗已经同意与美方在伊拉克讨论伊拉克问题，以减轻伊拉克人民的痛苦、支持(伊拉克)政府以及加强伊拉克安全。”侯赛尼说。

侯赛尼还说，由于两国目前没有外交关系，美方需通过瑞士驻德黑兰

大使馆提出正式请求，再通过伊拉克官员从中协调，这次会谈才能如期举行。他将于18日对外公开会谈的具体时间地点以及代表团级别。

一方面，要抑制伊朗的地区作用；另一方面，又要发挥伊朗对伊拉克的建设性作用，美国如何在伊拉克问题上与“宿敌”伊朗合作成为这次对话的最大悬念。

## “伊拉克伊斯兰国”组织认领马哈茂迪耶袭击 失踪美军士兵落入“基地”之手？



● 在搜寻失踪美军士兵的行动中，伊拉克军方逮

新华社发

## 耶路撒冷将上演“人口战” ——以色列开发犹太人区抗衡巴隐性扩张

耶路撒冷阿拉伯人口增长可能危及犹太人对该城的统治权，以色列13日打算划拨近15亿美元在那里开发建设犹太人区。这一计划随即遭到巴方谴责。

### 开发增加人口

以色列总理奥尔默特13日在内阁特别会议上说，以政府将批准一系列开发耶路撒冷犹太人区的计划，预计花费57.5亿谢克尔(折合14.5亿美元)。计划包括：通过减税鼓励公共事业投资、把所有政府办公地点迁入耶路撒冷、建设一座新法院和建设一座新耶路撒冷研究中心。

以色列1967年占领了阿拉伯人聚居的东耶路撒冷，单方面宣布吞并东耶，但没得到国际社会认可。

耶路撒冷市长卢波利斯基在会上说，应增加耶路撒冷的犹太人人口。他警告说，从人口统计上讲，耶路撒冷可能不会永远处于犹太人的统

治下，可能会落入哈马斯手中。他说：“哈马斯知道，不必通过战争，只需通过人口手段就能占领耶路撒冷。”

一份研究机构的报告说，过去40年来，耶路撒冷的犹太人居民数量增至47.5万人，增长140%。而阿拉伯人人口同期增长了257%，达到24.5万，增速远远快于犹太人。

### 巴方谴责扩张

巴勒斯坦人决心建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国，历来反对以色列对东耶的占领。巴自治政府发言人巴尔古提13日谴责以方新开发计划。他说：“这项宣告意味以色列政府不是一个和平的谈判伙伴。”

巴尔古提还说，从以色列最近

宣布增建2万所住宅来看，这是一种“危险的以色列扩张”。

以色列上星期宣布，它打算在东耶路撒冷建造2万所住宅，供犹太人居住。巴勒斯坦方面谴责以方制造和平障碍。

### “统一”纪念遇冷

以色列准备16日纪念“统一”耶路撒冷40周年，但纪念活动引起争议。德国是现任欧盟轮值主席国。德国驻以色列大使馆拒绝代表欧盟主席出席这次特别会议。美国驻以大使也不打算出席。

以色列“现在就实现和平”组织也批评官方的庆祝活动，认为这脱离实际，会激怒阿拉伯人和破坏双方的和平努力。该组织负责人说：“事实是，世界不认可耶路撒冷作为以色列的首都，原因是以色列对东耶路撒冷的占领，而且耶路撒冷仍是分开的东西两部分。”

庄北宁(新华社供本报特稿)

新华社拉姆安拉5月13日电 巴勒斯坦安全部门官员13日说，巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与巴民族解放运动(法塔赫)当天下午再度在加沙地带多处发生冲突，造成2人死亡、11人受伤。

据目击者称，当天上午两名法塔赫成员被杀后，两派再度爆发冲突。一些哈马斯成员在巴民族权力机构主席阿巴斯位于加沙城西南部的官邸附近袭击了法塔赫下属的安全部队，造成2人死亡，但死者身份尚未查明。

哈马斯与法塔赫的发言人随后相互指责对方应对冲突事件负责。哈马斯发言人塔哈否认其成员与当天上午法塔赫高级成员杰赖德及其助手被杀事件有关。

杰赖德及其助手当天上午在加沙北部遭不明身份的武装人员袭击后丧生。法塔赫随即谴责哈马斯的武装人员实施了袭击。随后，在他的葬礼上，不明身份的武装人员又开枪打伤了2人。

### 哈马斯法塔赫再起冲突

### 近亿美元“公关”

亚伯拉罕斯回忆说，BP首席执行官布朗曾拨款4500万英镑作为“公关费”，争夺中亚一个油田的开采权。

亚伯拉罕斯说：“布朗的助手传话说，他们(当地官员)要什么，就给他们什么。”接下来，一批接一批的公司高级职员赶赴那个从苏联独立出来的国家，用美元贿赂当地官员。

亚伯拉罕斯说，他曾下令用公司飞机空运香槟酒和鱼子酱到中亚，雇用妓女为当地官员开“性派对”。他有时带着“最多7人”，包租一架波音757客机四处游玩。

他说：“我们有一张美国运通银行的公司信用卡，每次可提取1万美元，甚至不需记账。”

### 军情六处暗助

除了BP公司本身公关活动，英

## 美钞香槟美女开路 英国石油公司商业贿赂内幕曝光

BP(英国石油公司)前高级雇员亚伯拉罕斯近日撰文，披露公司在上世纪末为争夺国外油田开采

合同，用大把美钞、香槟和“性派对”讨好当地官员，甚至寻求军情六处帮助，以牟取经济利益。

### 影子大臣被拘

亚伯拉罕斯披露了一些BP职员和政府官员的丑闻，比如首席执行官布朗访问中亚某国时，为了收回遗忘在机场的衬衫，让当地警察封锁道路，车队返回机场取衬衫。

但最让公众关注的是有关里德在枪口下被逮捕。亚伯拉罕斯说，

苏丹

### 欢迎中国政府任命 非洲事务特别代表

新华社喀土穆5月13日电 苏丹政府13日对中国政府任命非洲事务特别代表表示欢迎，认为此举表明中国政府将为解决包括达尔富尔问题在内的非洲问题给予更多帮助。

中国外交部发言人10日宣布，中国政府决定任命刘贵今大使为中国政府非洲事务特别代表，近期其工作将重点围绕达尔富尔问题展开。

日本

### 计划研发激光武器 可在空中拦截导弹

新华社今晨电 日本媒体13日报道，防卫省计划研发一种高能激光武器，能在半空中将弹道导弹击落，以提升其导弹防御能力。

《每日新闻》说，日本计划研制的激光反导武器可在导弹发射升空不久便将其击落，而“爱国者”反弹道导弹只能在来袭导弹进入其弹道飞行轨道比较靠后的阶段时将其击落。

英国

### 国防部将派摄制组 拍摄王子从军纪实

新华社今晨电 英国媒体12日报道说，英国防部准备派遣一个电视摄制组，拍摄哈里王子在伊拉克服役经历，然后在电视台和网上播出，振奋英军士气。

《每日邮报》报道说，摄影师将跟随哈里执行任务，实地拍摄，影片将命名为《沙漠王子》。英防部将对影片仔细审查，防止武装分子利用影片内容确定哈里王子的具体位置，危及他的安全。

报道说，哈里王子将不按原计划担任比较危险的装甲团指挥官，转而负责一种相对安全、较少离开军事基地的职务。

### 积极征召女“007” 情报局提优厚待遇

新华社上午电 英国秘密情报局(军情六处)正在扩大征召女性特工，将其打造成一个“家庭友好型”的情报机构，而非只是男性天下。

据英国《星期日泰晤士报》13日报道，军情六处提出了兼职工作和产假高薪等优惠措施，还向她们保证，不必以色诱获取情报。此外，女性特工在生育后不必离职，凡在军情六处工作12个月以上的女性都能得到6个月全薪产假，驻外工作可以携配偶和子女同行。

网站还举出实例，一个代号为“伊索贝尔”的女特工在10年前加入军情六处后被派往亚洲工作时携丈夫和孩子同行，回国后每周工作4天。

1993年，当时身为工党影子内阁国防部长的里德应BP邀请赴巴库访问，在晚饭时“喝了很多酒”。由于当地晚上宵禁，亚伯拉罕斯决定早点回旅馆，但里德走出酒店后四出乱逛，大声嚷嚷，结果招来武装警察。里德当时不听劝说，满口粗话。结果两人双双被捕，费了好大周折才被释放。

对于亚伯拉罕斯的说法，BP一位发言人说：“他所说的有一些是事实，但大部分没有根据。”而英国外交部则说：“对于任何人有关情报服务的说法，我们不证实也不否认。”

韩建军(新华社供本报特稿)